
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  13/3/2025 

 

Argomento n. 14/2025 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.9 

 

Oggetto: “Sportello di ascolto per le donne vittime di violenza nel Municipio VII Ponente”.  

 

Prot. N. 98510 

 

Proponente: Consigliera Guanella - Gruppo Consigliare Liguria al Centro Toti per Bucci  

 

Con modifiche presentate in corso di seduta accettate dai proponenti 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio Guido Barbazza, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

2 
BOCCANFUSO 

TOMMASO 

VINCE GENOVA BUCCI 

SINDACO 
12 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 GUANELLA ANNALISA 
LIGURIA AL CENTRO TOTI PER 

BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 14 
MILETTA COSSA 

PEPPINO 
VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  15 MUSSO FULVIA 
LIGURIA AL CENTRO TOTI PER 
BUCCI 

6 
CAMPOBASSO MARIA 
RITA 

VINCE GENOVA BUCCI 
SINDACO 

16 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 
STROLOGO SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 18 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI 
BUCCI SINDACO 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA 

MELONI PER BUCCI SINDACO 

10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 20 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 
Assenti: Cama, De Luigi, Iacono, Perno 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 21 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

           (Sabrina Palazzo)                               (Ing. Guido Barbazza) 

 

originale firmato 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE: 

La violenza sulle donne viene consumata in forme diverse, trattandosi non solo di violenze 

domestiche, fisiche, sessuali, ma anche psicologiche e morali come molestie e oppressioni sul posto 

di lavoro o ricatti economici per la quale, nella gran parte dei casi, le vittime fanno fatica a 

denunciare; emerge infatti solo il 10-12% dei casi di violenza, ciò avviene per svariati motivi quali 

per vergogna, la paura di non essere credute o ascoltate. 

RILEVATO CHE: 

Di fondamentale importanza è l’attività svolta sul territorio dai Centri Antiviolenza sia per 

raccogliere le denunce delle donne maltrattate che per promuovere l’attività di prevenzione ed 

educazione; per questo è necessario incentivare l’attività di ascolto, potenziando gli sportelli di 

ascolto per le donne vittime di violenza che, nei territori lontani dal centro città dove sono 

attualmente presenti, non hanno un punto di ascolto a cui rivolgersi. 

CONSTATATO CHE: 

Una delle misure più efficaci per contrastare il fenomeno della violenza contro le donne passa 

proprio attraverso la possibilità di creare punti di ascolto e sportelli antiviolenza; sarebbe 

fondamentale e opportuno che questi fossero distribuiti in modo più capillare nei Municipi 

genovesi, in modo da poter offrire a tutte le donne che si trovano in situazioni di rischio, e che ne 

abbiano la necessità, la possibilità di poter accedere a luoghi di ascolto con sicurezza, fiducia, 

garanzia di anonimato e protezione, favorendo così la possibilità di poter essere aiutate nelle sedi 

opportune. 

CONSTATATO CHE: 

Una delle misure più efficaci è la prevenzione attraverso l’educazione alla affettività e sessuale così 

come riconosciuto dalle linee guida emerse dalla Commissione Femminicidio della camera dei 

deputati e così come chiede la Commissione europea. È nelle scuole del primo e del secondo ciclo 

di istruzione che deve essere introdotto l'insegnamento dell'educazione sentimentale, sessuale e 

affettiva finalizzato alla crescita educativa, culturale ed emotiva dei giovani in materia di parità e di 

solidarietà tra uomini e donne; 

 

PRESO ATTO: 

della mozione municipale 43/2024 a titolo “Educazione sessuale nelle scuole” votata all’unanimità; 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a valutare l’ipotesi di favorire l’apertura di uno sportello antiviolenza all’interno del 

Municipio VII Ponente, avviando interlocuzioni con i centri antiviolenza presenti sul 

territorio e individuando locali della Pubblica Amministrazione da mettere a loro disposizione 

per lo svolgimento dell’attività di ascolto delle donne vittime di violenza. 


